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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaams plan overheidsopdrachten  -  Evaluatie en nieuw plan (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 25 van 15 oktober 2020 over het Vlaams plan 
overheidsopdrachten. In het antwoord stelde de minister-president:

“Het Vlaams plan overheidsopdrachten werd in 2016 door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd en loopt tot eind dit jaar (2020). In 2021 wordt er een evaluatie gemaakt 
waarbij ook een overzicht wordt gepubliceerd van de initiatieven die de beleidsdomeinen 
tijdens de looptijd van het plan hebben genomen.”

Een van deze initiatieven betrof: “Het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten om 
de koopkracht van de Vlaamse overheid meer strategisch in te zetten voor innovatie en 
zo vernieuwende antwoorden te bieden op maatschappelijke uitdagingen.”

1. Wat is de stand van zaken betreffende de evaluatie van het Vlaams plan 
overheidsopdrachten dat in 2016 werd goedgekeurd?

2. Hoe evalueert de minister-president het initiatief van het Programma Innovatieve 
Overheidsopdrachten? 

a) Welke stappen werden binnen dit initiatief genomen?

b) Welke bijsturingen en/of nieuwe initiatieven ziet de minister-president binnen dit 
initiatief?

3. Wat is de stand van zaken betreffende de opmaak van het nieuwe Vlaams plan 
overheidsopdrachten?

4. Welke concrete timing en stappen zal de minister-president nemen voor de opmaak 
van het nieuwe Vlaams plan overheidsopdrachten?

5. Is er al duidelijkheid over de krachtlijnen van het nieuwe Vlaams plan 
overheidsopdrachten en/of bijsturingen t.o.v. het plan dat in 2016 werd 
goedgekeurd? Welke?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 289 van 27 april 2021
van PETER VAN ROMPUY

1. De statusrapporteringen van de initiatieven die de entiteiten van de Vlaamse overheid 
hebben genomen in de periode 2017-2019 zijn beschikbaar op deze webpagina. 
Samen met de rapportering over 2020 is er een samenvattende evaluatie in opmaak 
die ook als input dient voor het nieuwe Vlaams plan overheidsopdrachten.

2. Op de Vlaamse Regering van 29 mei 2020 werd het plan van aanpak 2020-2023 voor 
het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten aan de Vlaamse Regering 
meegedeeld. Het plan van aanpak bevat een terugblik op de realisaties voor de 
periode 2017-2019 en formuleert strategische en operationele doelstellingen voor de 
periode 2020-2023. In het plan is ook vastgelegd om een grondige externe evaluatie 
te voorzien in de eerste helft van 2022. De modaliteiten van deze evaluatie werden op 
18 december 2020 aan de Vlaamse Regering meegedeeld. De uitkomst van deze 
evaluatie zal bepalen hoe innovatieve overheidsopdrachten als structureel 
beleidsinstrument in de verdere toekomst geconsolideerd kunnen worden binnen de 
Vlaamse overheid. 

3. Een eerste versie van het nieuwe Vlaams plan overheidsopdrachten is afgestemd 
binnen de administratie en begin maart besproken op de strategische stuurgroep 
vastgoed, facilitaire diensten en overheidsopdrachten. Op basis van de verzamelde 
input wordt de inhoud momenteel verder verfijnd. Hierbij worden ook actuele thema’s 
waarvoor overheidsopdrachten een belangrijke hefboom kunnen zijn geïntegreerd. Zo 
zullen er een aantal zeer recente initiatieven opgenomen worden, zoals het Circular 
and Fair ICT Pact (CFIT) en de nieuwe werkagenda’s van Vlaanderen Circulair. Op die 
manier dragen we met het nieuwe Vlaams plan overheidsopdrachten ook bij aan de 
Europese Green Deal en het Europese actieplan voor de circulaire economie. 

4. Het nieuwe Vlaams plan overheidsopdrachten wordt de komende periode verder 
verfijnd binnen de administratie en besproken op het Vlaams Samenwerkingsforum 
Overheidsopdrachten waarin vertegenwoordigers van de lokale en provinciale 
besturen, bepaalde bedrijfssectoren en de academische wereld zetelen. Na 
goedkeuring door het Voorzitterscollege zal het in de tweede helft van dit jaar aan de 
Vlaamse Regering worden voorgelegd.

5. De strategische doelstellingen van het eerste Vlaams plan overheidsopdrachten zijn 
nog steeds actueel. Het gaat met name om professionalisering van het aankoopbeleid, 
digitalisering in overheidsopdrachten, bevorderen van deelname door kmo’s, 
bevorderen van integriteit, inzetten op duurzaamheid en innovatie en ondersteunen bij 
strategische projecten. Deze doelstellingen sluiten ook perfect aan bij de 
doelstellingen die onder meer in het Vlaams regeerakkoord en het Relanceplan zijn 
opgenomen en vormen dan ook nog steeds de klemtonen voor de toekomst.
Het tweede plan wil de strategische doelstellingen op hoog niveau uit het eerste plan 
concretiseren en uitdiepen. Bij iedere strategische doelstelling worden concrete 
initiatieven opgenomen die in de periode 2021-2024 uitvoering krijgen. De basis voor 
een heel aantal initiatieven werd al in uitvoering van het eerste plan gelegd. Met het 
tweede plan wil ik deze initiatieven bestendigen en versterken. Het gaat daarbij veelal 
om overkoepelende initiatieven die relevant zijn voor de entiteiten van de Vlaamse 

https://overheid.vlaanderen.be/overheidsopdrachten-en-raamcontracten/beleid/beleid-overheidsopdrachten
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overheid. De initiatieven in het plan zullen niet limitatief zijn. In de loop van het plan 
kunnen nieuwe initiatieven vorm krijgen zowel op entiteitsniveau als overkoepelend. 
Uitgangspunt blijft het effectief en efficiënt inzetten van het instrument 
overheidsopdrachten om een bijdrage te leveren aan de realisatie van 
beleidsdoelstellingen van de Vlaamse overheid.


